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egy dalárda alakítása iránt.

Alig van nagyobb hazai város, melynek kebe­
lében legalább néhány dalegylet ne léteznék. Fájda­
lommal kell azonban említenünk, hogy városunk egy 
ilyet még mindig nélkülöz s egy dalárda felállítása a 
jó kívánságok közé tartozik még mindig. Nem aka­
runk itt kisebbíteni senkit, ép azért sietünk vála­
szolni talán sokaknak azon felmerülő kérdésére, hát 
a palota-külvárosi olvasókör dalárdája? Erre felel­
jük, hogy ez csak egy egy let körében alakulván, 
annak körében élvén, oly mindentől különálló szerves 
egységet nem képez, milyennek egy önálló dalárdá­
nak kellene lenni, milyenek hazánk nagyobb váro­
saiban léteznek.

Mi városunkban nem olyan dalárdát óhajtunk, 
mely egy kör kiegészítője — bár erre nézve is azt 
kívánjuk, vajba minden körnek lenne egy ily kiegé­
szítő vésze, egy dalárdája, — hantin egy önálló, füg­
getlen dalár-egyletet vagy nevezhetjük: dalárdát 
kívánnánk városunkban mielőbb szervezni; miután 
ennek a közéletre nagy hatása van.

A dal és zene társadalmi életünkre nagy befo­
lyással bir.— Hogy a zene, az ének nemesit! a lel-

tíbgxa,
„A íhIn rossza.“

— Népszínmű. Irta : Tóth Ede.—
A népszínmű irodalom újabb időben jelentékeny 

termelést tanúsított, azonban fájdalommal kellett ta­
pasztalnunk a genre sülyedését, mert az újabb nép 
színművek szerzői csak tehetséget gyanítottak s műveik 
többé kevésbbó fércz munkáknak nevezhetők.

Ily körülmények között kétszeres örömmel kell 
üdvözölnünk Tóth Edét, ki „A falu rosszáéban oly 
művel gazdagította népszínmű irodalmunkat, melyben 
a tehetséget nem kell keresnünk, hanem szemünkbe 
ötlik ez a darab egész folyamán, úgy költői, mint 
nyelv kezelési szépsége által. „A falu rosszában“ nem 
csak egyes alakok jellemzők, hanem jellemző az egész 
darab annyira, hogy benne calcidoskop-zerü képét ta 
láljuk falusi népünk szokásának, hibáinak és erényeinek.

A darab meséje következő: Felcdy Gáspár va­
gyonos földmivelő, fia és fogadott lyánya kézfogóját 
tartja. Az egymást szerető fiatalok boldogságát nem 
zavarja más, mint Göndör Sándor szolgalegénynek 
kötekedő viseletű, ki minthogy Tercsit szereti, ennek 
Lajossal, Feledy fiával való összeadását igyekszik meg­
akadályozni, Sándornak már régebben viszonya volt 
Terc-ivel s már cl akarta venni, midőn Feledy Lajos 
a katonaságtól visszajön és Tercsit elszereti Sándortól, 
Sándor, ki azelőtt a legjobb emberek egyike volt, ez 
idő óta a dorbézolásban s vere.kedésben tünteti ki magát, 
miért az egész falu haragját vonja magára, mely azután : 
„A falu rosszának“ nevezi.

A két jegyes megkímélő."e végeU., atyjuk Feledy 
Gáspár rávesz egy Finum Rózsi nevű özvegyet, hogy 
Sándort, kire ez már úgyis szemet vetet, tegye magába 
szerelmessé, vétesse el magát vele, gondolja ugyanis

két, tinomitja az Ízlést, az embert szépre és jóra 
buzdítja, felvidítja annak kedélyét s képessé teszi 
azt a szépnek megél (Intésére, azt már rég tutijuk, 
s hogy a zene főmozditója a műveltségnek azt az is 
bizonyítja, miképen ott, hol az ápoltatik tt műveltség 
sokkul magasabb fokon áll, s a társadalmi élet. is 

i sokkal élvezetesebb és zamatosabb.
A zene egy ága sincs nálunk olyannyira elha­

gyatva mint a iegegyszci üebb, az ének, s hogy mi 
ennek oka? s miért nem biitiuk da légy lett el azt 
valóban magunk stm tudnók ugy hamarjában meg­
mondani. — Valóban szégyen ránk nézve, ha vesszük, 
hány kis város előzött meg s túlszárnyalt bennünket 
e tekintetben és mi Székesfejérvár az ősváros lakói 
nem bírunk még mindig dalárdával!

Tekintsünk csak vissza a múlt év nyarán Ko- 
! lozsvárott tartott dalár-ünnepélyre, közel 50 ma­

gyarországi város s helység volt ott képviselve dal- 
egylete által, hogy életjelt mutasson magáról, s hogy 
versenyezzen a kitűzött díjért Sajnos, de Székesfe­
jérvár nevét nem láttuk ott, mint nem láttuk a négy 
előbbi országos dalár-ünnepélyeken Pécsett, Buda­
pesten, Debreczcnbcn s Nagyváradon. Do bízunk 
jövőben s hisszük, hogy a hatodikon Szegeden a lé- 
jérvári dalegyletet is ott találjuk s városunk a mű­
vészet ezen ágának is meghozza a kellő áldozatot.

De mi oka annak, hogy nincs dulcgyletiink?— 
„Hiányzik az egyetértés mondják sokan, nem túrta 
IIak együvé,“ s ennek okulják annak hiányát, pedig 
nem ugy van, nem tudnak lelkesülni, mm akarjak 
felfogni annak becsét és jelentőségét, nem akarnak 
hinni annak jövőjét). Pedig hányszor \ olt szó, hány­
szor rebesgették egy ily egylet létrehozását, többek 
közt a kereskedő ilju-ág is, de nem volt kitartás, 
megijedtek a kezdet nehézségétől a szalmái űz
kialudt.

„Hiszen van nekünk dalárdánk“ mondják a pa­
lota-külvárosiak. Igen, tudjuk s ül ülünk is rajta, 
hogy az kis körében az. énekel műveli és már szépen 
előre is haladott, de egy ilalrgy 1.1, mely szép jövőre 
hivatva akar lenni nem szorítkozhat egy városrészre 
vagy egy kör tagjainak részvételen-, oda az eg. -z 
város oly önálló egyéneire van szükség, eltekintve 
minden társadalmi állást, kik zeneói lök vagy arra 
hajlamot érezve s élvezhető hanggal bimm az egy­
letnek haszonvehető tagjai lehetnek, s kik függetle­
nül, minden más egylet befolyásától alakítva dal- 
egyletet a művészet mezején nem egy külön irányú 
kör korlátái közt, hanem önállóan h ladhatnak.

Mi egy egészen különálló független dalegyletet 
szeretnek városunkban, mely a város szakértő s 
pártolásra kész fiatalságát rang, rend és osztály ktt-

«WWVtetWA'ZU WWW - vfitoti»-».- -.V..7U-. .1

az örrg Feledi, Sándort első szeleiméből kiábrándít­
hatni s igy gyermekei nyugalmát ennek bázsártaako- 
dásaitól megmenteni. Már gyűli kéznek a vendégek, 
midőn egy pár becsületes asszony a meghívott Finum 
Rózsival — ennek kétes erkölcsei miatt — viszályt kezd 
s a háztól elluszkolja

Van Feledynek ogy Boriska nevű leánya is, ki 
a mindenkitől megvetett „falu rosszát“ szereti; a mu­
latság alatt kapatosai] oda jött Sándor e leányt rábii ju, 
hogy nővérét Lajos jegyesét, Bátki Tercsit a házból 
kikülelje, hogy vele egy párt szólhasson. Tercsi test­
vére hívására kijön s Sándor szemrehányásaira és 
kérelmeire kereken kiadja az utat, mikor ez végső 
dühében pisztolyt ragad, Tercsit lelövi és ugyan ezt 
akarja magával is tenni, a házból kirohanó nép ebben 
megakadályozza s elfogja.

A 2-ik felvonás egy év után történik, mikor Sándor 
kiszabadult fogságából, mert az általa meglőtt Tercsi 
nem Imit meg, hanem könnyü sebéből kigyógyulva 
már Lajos neje lett. Sándor azért jött most vissza a 
faluba, hogy dolgait végezze, nn-rt elhatározta ezek 
végeztével a falut örökre elhagyni, Ezt megelőzőleg a 
korcsmában muzsikáltatja magát, hová egy Gonosz 
nevű bakter, észrevétlenül altat- bctraficálni egy— a 
korosmárosné szántára lopott—szőlővel megrakott ko­
sarat, Mig ez terve klvihetésén töprenkedik, tanúja 
lesz annak, n mint Feledi Boriska és később Tercsi, 
a korcsma ablakán leselkednek és pedig az első ezért, 
hogy szerelme tárgyát annak távozása előtt még egyszer 
lássa, ez utóbbi pedig azért, mert ezt hiszi, hogy a 
korcsmában az ö hoi.n nem levő férje Lajos muzsi 
káltatja magát. Később Sándor kijön, s régi szeretője 
ablakánál éjjeli zenét rendez, m kor a bak tért ismét 
megakadályozza a lopott szőlő becsempészésében, ki 
is azt egy az utczán állé faágai közé rej'ó.

A muzsikaszóra kijön Feledi és Sándorral szó­
váltást kezd s majdnem tettlegességre kerül a dolog, 
midiin Feledi béresei Sándort lefülelik, kit is az oda

érkező c endl-iztos a tanukkal együtt a helységházéra 
visz kihallgatás végett A tanuk közé tartozó két czigány 
visszaszökik, hogy a fára akasztott szőlőt elcsenyje, 
hanem meglepi őket a biró; midőn ezeket épen a tolvaj 
bakter beakarja kísérni, neje a kosárban sajátjára 
ismer, miáltal a gyanú rögtön Gonoszra irányul. Ez, 
hogy mentse magát a vád alól, éjjel a faluban létét 
az általa kV ott Tercsi és Bombával igazolja Bori ka 
nem akarja atyjának megvallom künn járásának okát, 
miért ezt házától elűzi, Tercsit pedig azzal gyanúsítja 
a férje, iiogy Sándor Után leselkedett, a igy a házi 
harcz kitör ezek közt is.

A 3 ik felvonásban Boriska el akar a faluból buj­
dosni, mikor Sándorral találkozik, ki szintén ilyen 
járatban van. Boriska megvallja Sándornak iránta \ isclt 
szerelmét, s kéri öt vinné cl magával; Sándor ezt 
tenni vonakodik, miért Boriska kétségbeesetten a vizbo 
ugrik, Sándor pedig uíánna, bogy tue. in ntse. A vál­
tozásban, mely Feledi házánál játszik, az előbbi fel­
vonásban összeveszett fiatal pár már kibékült és a 
leánya elvesztése fölött bánatos n-jjukka! Boris kere- 
sésé.re indulnak, midőn ezt eléjük hozd a „falu rossza.“ 
A megörült atyának Boriska bevallja Sándor iránti 
szerelmét, ki némely vonakodás után az uj szerelme­
sekre adja áldását. A darab végén kisül a bakter túr* 
pitiága, kit rögtön a dutyiba küldettek, az ed-i-g ár­
tatlanul lógva tartott czágányok helyett. Finum Rózsi 
nem kapván férjet, elhagyja az ege z. fa'ut a „becsü­
letes vénasszonyok“ örömére.

A darabhoz Erkel Gyula igen siket ült ..énét ál­
lított össze. A köre-ma; ezigánybaudu komikus és ter­
mészetes hangszerelése valóban dicséretére válik neki, 
ki elég okosan, inkább régi dalainkat hozza ügyes 
hangszereléssel a színpadra, minthogy a közönség ro­
vására minden átüti ercdcticakcdni akarna.

Az előadás folyamáról szóló rövid tudósítást ol­
vasóink más rovatban találják. t\ l\



>
>' V " V)

42 —

ltinbség nélkül — egyedül a szakműveltség! fokozat 
által korlátozva maga körébe fogadná, s mint egy 
tekintélyes egylet lepne fel s felvillanyozná városunk 
hanyatló társadalmi életét. Szerintünk egyes egyle­
tek kebelébe alakítandó dalegyletek által kár lenne 
az erőket szétforgácsolni; mert minek az egészet cl­
darabolni, midőn az egészből szépet és jeleset le­
hetne alkotni.

Hogy mi a czélja egy ily egyletnek azt legtöb­
ben tudni fogják, ápolni a dalt, a zenét s nemcsak 
egyes dalnégyest vagy vegyes kar eléneklésére, ha­
nem nehezebb müvésziebb előadásra, p. o. nagyobb 
misékre, dalmű vagy oratóriumok lehető előadására 
törekedni, hogy azután méltán megfeleljen Székes- 
fejérvár város hírnevének.

Hogy ez azonban létrejöhessen (szégyen is len­
ne, ha nem) szükséges, miszerint befolyásos férfiak 
lépjenek annak élére, belátva ennek szükségét rajta 
lennének, hogy ez necsuk eszme legyen, mely feltű­
nik, de ismét elfelejtve lesz, hanem hogy testé vál­
jék, mely mindenesetre dicsőségére fog lenni mind 
városunknak mind városunk lelkes közönségének.

Mindenesetre a kezdet nehézségével kell meg­
küzdeni itt is; de nem csüggedünk s épen azért is 
jövőt remélünk egy dalegyletnek városunkban; mert 
egyrészről már évtizeddel ezelőtt kebelében igen te­
kintélyes hason irányú egylet virágzott, másrészről 
városunkban a dal s zenekedvelő közönség száma 
oly nagy, hogy ennek tudata már biztosíték egy 
egylet felvirágzására. — Ragadja kezébe ezen ügyet 
városunk tettdús fiatalsága, lépjen a kezdeményezés 
terére. Nem a szégyen tere ez, hanem a dicsőség és 
műveltség ügyében küzdenek, midőn a dalegylet ala­
kítása iránt a tettek mezejére lépnek; ily ügyért 
küzdeni pedig valóban dicsőség.

Városunkra s városunk közönségére egy dal- ' 
egylet, alakítása által, mind itthon, mind külföldön 
dicsőség háramlik, síit szégyennel tekinthetünk cd- - 
digi múltúnkra, hogy azt mindeddig elég sajnos nél­
külözni kénytelenek voltunk.

Előre városunk ifjúsága a tettek mezejére, mert 
már a költő szerint is:

„A hol édes báj lő hangon 
Érző szívből zengedeznek 
Oda siess; — zord kedélyek 
Dalra soh’ se emelkednek.“

súgok talán éveken át lézenghettek volna a nélkül, 
hogy üsszefornának az élő tudomány testével. Ezért 
nem kárhoztatám vala, ha müvedet franczia nyelven 
is kiadod, de kárhoztatom, hogy az nem jelent meg 
magyar nyelven is és ha én voltam, ki tudományod 
iránt föltétien odaadásra ösztönöztelek, ki Párisba küld­
telek, csakhogy ott lehess tudományod tűzhelyénél, én 
leszek az első, ki óvást teszen, nehogy a tudós levet­
kőzze a magyart, s ki rád kiáltom: magyar vagy és 
hazádat el nem hagyhatod, mert azt magaddal viszed, 
magaddal viszed egész a föld sarkáig, amíg egyetlen 
magyar szót, melyet anyádtól tanultál el tudsz rebegni, 
mert a haza eszméjének utolsó menedéke, melyben 
még meghúzhatja magát a nyelv, a n mely nemzetnek 
még nyelve van, azt, legyen bár földönfutó, hazát­
lannak egészen nem mondhatod. Mert haza nem csupán 
a löld, melyen születtél és lakói, hanem összesúgó 
mindannak, mi előtted kedves és miben éltednek boldog 
folyása gyökeredzik. Ezen szó haza, magában foglalja 
szülőidet és barátidat, magában foglalja pénzedet, ál­
lásodat, tekintélyedet, magában foglalja a békés nyu­
galmat, házi tűzhelyedet, azt, mit a római ignis et 
aquanak nevezett és magában foglalja a nyelvet, melyen 
legelőször enni kértél. A haza nem csupán oly szenti­
mentális fogalom, mint az újabb időkben egyes koz 
mopoliták hirdetek, hanem közgazdasági és kultúrér 
dekeidriek complexuna, s ha azt mondják, csak a 
költői kedély — ragaszkodható; a göröngyhöz, melyet 
gyermekkorába taposott, viszont az is igaz, hogy a 
tuuuelih említett nagyérdekekhez ragaszkodni, az már 
nem poézis többé, hanem férfikötelesség. De mindazon 
dolgok között, melyeket a haza nevével illethetünk, 
legállandóbb és legjelentékenyebb a föld és a nyelv.

.Szüleid elhalnak, barátidat elvesztheted, gyermeked 
talán nem is születik, vagyonúd tönkre juthat, de még 
mindig hazád földjen lehetsz, ha még innen is elűznek, 
anyanyelvűdet el nem vihetik, ezt csa.; te veszítheted 
el. Ezért a nyelv leggazdagabb tárháza a nemzeti élet­
erőnek és letéleményezése a nemzeti önfentartás esz 
közeinek — ez az a kincs, mely túléli a nemzetet is 
magát, ha kellő erőben kifejlett; s ha a nagy nemzet 
már rég kihalt mint a szamzkrit, görög vagy latin 
ny.-lvc még mindig ott ragyog a történelem égboltján, 
hogy hltdesse: o helyen egykor csillag égett, maga 
halandó, de lénye örök, s ita maga összekorhadt, a 
lény most is itt ragyog mint legszebb síremlék, melyet 
a nemzet maga készített sirhantja számára.

(Vége következik.)

SE a, t ósági élet.
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Ismeretterjesztés 
Levél a magyar nyelvről.

— Felölveutat.ott a Vorö.smarty-körbon—

Sziiis Miklóstól.

Szeretett fiam! Már n-ult levelemben jeleztem az 
örömöt, melyet nekem „Systeme Glaciaire“ ezim alatt 
a glctuchorekröl irt müved olvasása okozott. Áttérek 
most azon benyomásaira, melyek ellentmondást kel­
tettek bennem, azon benyomásokra, melyekben a magyar 
fölülkerckedett az emberen. Te franczia nyelven Írtad 
o munkát s Párisban jelent az meg; tudom, hogy te 
ezt a legnemesebb szándékból tetted, sőt büszke vagyok 
rá, hogy néhányat azon ingók közül, melyek c tettvél 
ösztönöztek, én illeszték belé lelkűdbe, hogy örökké 
úgy mozgassák lelked órnmíivét, hogy annak mulatói 
mindig az igazság és a magos törekvés felé álljanak 
hogy mindig azt. az időt mutassa, melyet az igazság 
napja mutat. Tőlem tanultad, hogy egészen más a 
viszony, a nemzet és annak tudósai, s viszont a nemzet 
és annak irói közötb A tudós csak akkor lehet igazán 
a nemzeté, lm előbb az emberiségé; a költő csak akkor 
lőhet igazán az emberiségé, ha előbb a nemzeté. Én 
mondtam azt neked, hogy a magyarnak ma a kul­
túrnemzetek békés versenyében ugyanazon hnditervet 
kell követnie, melyet egykor honszcizöösei az öldöklő 
csaták zajában követtek. Ők fölkeresték az ellent, de 
csak azért, hogy saját területükre csalogassák és olt 
mutassák ki erejüket. Ezért, mondáin én, hogy jó néven 
veszem a magyar tudóstól, ha müvét idegen 'nyelven 
is kiadja, hogy alkalmat adjon a ktillöldinek rnegiz 
lolni a szellemi gyümölcsöket, melyek itt nálunk te­
remnek; mert nem feküdvén kertünk az országúton, 
ok bizony idegei nem jönnek, hogy annak termékeit 
megizleljek. Én mondtam neked, hogy a nemzetnek 
ép oly szüksége van szerény önismeretre, mint a ma­
gánembernek, hogy ismernie kell a helyet, melyet 
társai közt a jelenben elfoglal, s csak akkor tudhatja, 
hova kell törekedni és hogyan.

Igaz, hogy azon tudománynak, melyet művelsz, 
hazája, ha nőm is I? rancziaország, de bizonyára a 
fianezia nyelv; ezen nyelven virágzott annak legszebb 
irodalma, ezen — nyelvet nevezhetném az enyvnek, 
melylycl a gletschcrekre vonatkozó uj fölfedezést leg­
könnyebben lehet a tudomány mai adataihoz hozzá 
ragasztani. A magyar nyelv talán nem lett volna oly 
alkalmas ragasz s a müvedben magyarul lerakott igaz-

Éejérmegye bizottságának folyó évi február 1-jén 
tartott rendes közgyűlése.

Élmik: Szögyény-M. László főispán tir. Jegyző : 
Révé Géza megyei főjegyző ur.— Bizottsági tagok szép 
számmal.

Főispán ív. 10 érakor megjelenvén, a bizottsági 
tagok élénk üdvözlése közt helyét elfoglalja a rövid, 
közit,;yelük múlt évi állapotát ecsetelő beszédet intéz 
az összegyűlt közönséghez, megemlítvén azt is, hogy 
a felséges trón által szab. királyi Székeslcjérvár város 
főispánjává neveztetett ki. Az éljenzések közt bevég­
zést főispán! megnyitó beszéd után gróf Cziráky János 
ur szólal fel, megemlíti, hogy mielőtt a napirendre 
térne a gyűlés, egy örvendetes tényt kivan megürö 
kittctui jegyzőkönyvileg. Ugyanis a felséges trón által 
főispán 111 n, város főispánjává is kinevezteti, ugyan­
csak kiváló a a köz ügyek terén szerzett nagymérvű 
érdemei elismeréséül ö cxrellrntiája a Lipot rend nagy- 
keresztjével lett kitüntetve, ezen nagyobb kitüntetések, 
"gy i'isz-i szóló, o megye lakossága által közörömmel 
fogadtattak, ennélfogva indítványozza, hegy ezen ki­
tüntetések lelett jegyzőkönyvileg a bizottság élénk ki­
jelentését a közerőmét nyilvánítsa.— Mely indítvány 
egyhangúlag közfelkiáltással elfogadtatott.

Olvastunk a megye múlt évi állapotáról szóló, 
igen tapintatosan összeállított kimerítő alispáni jelen­
tés, melyről azonban ez alkalommal bővebben nem 
szólunk, más alkalommal részletesen megismertetjük. 
Az alispán! jelentés felolvasását az árvaszéki jelentés
követte, mely szintén tapintattal volt összeállítva._
Mind -ét jelentés kinyomatása elhatároztatott.

Ezután a megyei állandó választmány alakittatik 
meg 8 évre, a választmány tagjaiul beválasztottak: 
Gróf Cziráky János, gr. Károlyi György, gr. Eszter- 
házy László, gr. Zichy Nándor, gr. Batthyány Géza, 
gr. Zichy Jenő, báró Földváry Lajos ifjabb, idősb 
Sárközy Kázrncr, Stein Zsigmond, Vcnosz Imre, Ko- 
lossvári. Miklós, Zlinszky István, idősb Végh János, 
Vajda Ödön, ifjabb Szögyóny László, Kégl György, 
Janicsár)- Mihály, Hóné Géza, Fiáth Imre, Marsovszky 
Kanul, Zuber Antal, Buda Imre, Rozgonyi György, 
Szülő Péter, Fekete János, Paczona Elek, Horváth 
Imre, Kereskényi Gyula, László Antal, Nyirák Sándor, 
Gross inger István, Micsky Zsigmond, Korniss Antal, 
Krieger Pál, Wcrtheim Salamon, Gál Lajos, Pénzes 
Éerencz, Ilollósy Károly idősb, Markusovszky József, 
Udvardy Sándor, Tóth István, Lits Gusztáv, Neumann 
Sándor, Eltér József, Modrovich Ignácz, Szőke Dániel. 
Barnafiy Balázs, Kvizsán János, Vertier György, Mól 
ti ár János.

A bíráló választmány az 1870. évi 42. tezikk 
08. §. értelmében három évre következőkép alakittatik

meg, megválasztanak: gróf Györy László, idősb Sár- 
küzy Kézinél-, Patter János, Verébi Vógli János, Sala­
mon Zsigmond.

Az igazoló-választmány 1874. évre következőleg 
alakittatik meg a fentidézett törvény 22. szakasza 
értelmében: választott ingok: Zuber Antal, Szőke 
Dániel, Kereskényi Gyula, Marsovszky Kamii, Wert- 
heim Salamon, Föispánilag kinevezett tagok: Zlinszky 
István, Molnár János esperes, Szüts Péter. Elnöknek 
kineveztetett: gróf Cziráky Jáuos.

A fegyelmi választmány tagjaiul megválasztattak: 
id. Ilollósy Károly, Kégl György; föispánilag kine­
veztettek: gróf Zichy Nándor, id. Sárküzy Kázmér. 
Az iskola-tanács ez évben újjá alakíttatván, annak 
tagjaiul 6 évre az 1868. évi 88. tezikk 125. §. értei 
méhen megválasztattak: gróf Cziráky Antal, báró 
Miske Imre, id. Sárküzy Kázmér, Stein Zsigmond, id. 
Végh János, Janicsáry Mihály, Barnafy Balázs, Wert 
beim Salamon, Huszár Ágoston, Nyirák Sándor, 
László Antal, Sárküzy Aurél, Gál Lajos, Zuber Antal, 
Szenté Pál, Kereskényi Gyula, Lits Gusztáv, Venosz 
Imre, Vajda Ödön, Göbel János, Vera er György, 
Grossinger István, Koncz Imre, Heiszler Győző, Dr. 
Eltér József, Siflor Antal, Haltyuffy Dezső, Molnár 
János.

Az 1873. évi XX. tezikk értelmében a lóállitási 
bizottságok 1875. évre következőleg lettek megalakítva:

I. Sárkereszluri és ráczahnási járásban elnök: 
gróf Eszterházy László, állatorvos: Schribel János, 
föispánilag kinevezett becsüsök: Janicsáry Mihály, 
gróf Zichy János, Boda Imre. II Bodajki alsó és 
felső járásban elnök : gróf Zichy Nándor, állatorvos: 
Fischt György. Föispánilag kinevezett becsüsök : Mar­
sovszky Kamii, Körmendy Sándor, Fiáth Imre. III. 
A vaáli és csáktári járásban elnök: Kégl György, 
állatorvos: Meditier István, föispánilag kinevezett 
becsüsök : gr. Cziráky Antal, Zuber Antal, Szőke Lajos.

Ezen választmányok megalakítása után több lb74. 
évi törvényezikk olvastatik fel s kihirdettetik.

(Vége következik.)

Székcsfejérváv szab. klr. város bizottságának 1875. 
évi január hó 11-éu és következő napjain tartott 

rendes havi közgyűlése.
(Folytatás.)

XII. Utazási költségek, napdijak s utazási költ­
ségek 300 irt., elöfogatok s bérkocsikra 100 írt. meg- 
szavaztatott.

XIII. Állami adóra, királyi adóra 9009 frt 6 kr. 
egyenértékű adóra 2321 fit, 28 kr., százalékra 12546 
frt. 84 kr. megállapittatott.

XIV. Bélyeg-, posta- és távírdái költségekre az 
átlagos számítással előirányozott 100 frt. megállapittatott.

XV. Irodai szerek, eszközök és nyomtatványokra 
átlagos számítással előirányzott 1500 frt. megállapittatott.

XVI. Hírlapok és hirdetésekre a mellékletek 
szerint előirányozva lett 250 frt. megállapittatott 130 frt.

X\ 11. Házi bútorok, szerek és eszközökre átlagos 
számítással 50 frt. szavaztatott meg.

XV11I. Tűzoltási ügyre, tűzoltók fizetése 1040 frt. 
a ruházatra 371 frt., tüzoltószerek beszerzése 1100 fit., 
tűzoltói jutalmak 100 frt., lovak tartása 265 írt. 96 kr!

XIA'. Javadalmi s jövedék kezelési költségek, a 
vasúti kövezetszám s accisszedés utáni jutalék 381 Irt.

XX Jótékony s egyéb városi intézetek és tes­
tibetek segélyezésére, nem kath. felekezetek keresz- 
tény egyházi segélyezése 80 Irt., szegények élelmezése 
é* tartása 4386 frt. 21 kr., árvák és lelenczek tartása 
12()Z frt idegen kórházban ápolt betegekért 280 frt., 
szegények gyógyítása 500 Irt, nem rendszeresített 
segélyezések 50 frt.

XXI. Katonai szállásokból eredő költségek: tiszti 
szállások-, raktárak- és istállókért 13386 frt. 48 kr. 
ka'onai czélokrn használt épületek fenntartása: a) mész-’ 
és kóporvúsáriás 97 Irt. 60 kr., i.) tégla, kö, cserép 
s egyebekre 294 frt. 70 kr., c) épületfavétel 331 Irt! 
80 kr., d) keménytavéíel 22 frt. 50 kr., e) kézmű­
vesek K kereskedőknek számla követelése 1000 frt. 
t) különféle kézművesek napdíjaira 768 frt. 64 kr. 
g) különféle igás napszámokra 117 Irt. 86 kr., h) tűz! 
kár elleni biztosításra 44 frt. 99 kr. megállapittatott.

XXII. A házi pénztárnak visszatérítendő kiadások: 
mezei csőszök fizetése 3824 frt., szöllöhegyi költség
4201 frt... mírlnr- n.siitnrnni lrnlfaAr* 011 1 f..«. _ i . .5'

VISSZ;
3 
torié

frt., nádor csatornái költség 231 frt. megadatott. 
XXIII. Tartozások törlesztésére: felmondott tőkék 

isszatizetésére 25400 frt. kamatok fizetésére 13503 frt 
kr., belvét hitvallásuak követelése 1000 frt,, adósság 
-iesztésóro 4000 frt. megállapittatott.

XXIV. Beliajtatlan követelések törlésére a mel­
léklet szerint előirányzott 800 frt. megállapittatott.

XXV. Rendkívüli s előre nem látható kiadásokra 
a mellékletek jzennt 1500 frt. megadatott.

(Folytatása kövétkezik.)

Egyletek ás intézetek.
A felsővárosi olvasókör könyvtára javára jatt. 

l-ón tartott tánczvigalom alkalmával következő felül- 
fizetések történtek: Schmicdt József 50 kr. Rainiss 
Józsoi 50 kr. Járiis N. 50 kr. Kovács Peren ez 30 kr. 
Langhammer Károly 50 kr. Simon György öli kr. Anion 
Peregrin 20 kr. Jámbor Sándor 50 kr. N. N. 60 kr. 
N. N. 50 kr. Ilavranek József 50 kr. Ullmann Miklósné

• , ■



• If*:-

ÖO kr. Prohászka Lászlóné 50 kr. Baranyai Mátyás 50 
kr. Weisz János 50 kr. Ybl Imre 50 kr. Gábries János 
ÖO kr. Hegyi János 50 kr. Kram mer N. 50 kr. N. N 
50 kr. Clama Alajos 50 kr. Marbik Sándor 50 kr. Ko­
vács Antal 50 kr. Szeiwald András 1 frt. 20 kr. Hav- 
ranek János 50 kr. Hoffmann Alajos 20 kr. Almá y 
József 40 kr. Flögl Ede 30 kr. Keller Antal 30 kr. 
Tóth József 40 kr. Stadlmann József 50 kr. Károlyi 
György 50 kr. — Fogadják a t. felülfizetők a kor 
választmánya nevében őszinte köazünetem nyilvánítását, 

Székesfejórvárott, 1875. február 1-jén.
Prohászka László, pónztárnok.

— A székesfejérvári kereskedő ifjak által január 
30-án koródájuk javára zeneestély alkalmával a 
pénztári bevéted 186 frt. volt; melyet meg következő 
urak gyarapították felülfizetéseikke!: Wertímim M. fiai 
5 frt. Id. Felmayer István 5 frt. Ifj. Felmaycr István 
3 frt. Felmaycr Károly 2 írt. Schlesinger Lipót 3 frt 
Maller Pál 2 frt. Blau Hermann Pest 2 frt Lustig 
Manó 2 frt. N. N. 2 frt. Fischer Gusztáv 2 frt. Dr. 
Neumann Annin 2 frt. Hoffmann Emil A. B. 2 frt. B. 
W. 1 frt. Morgenstern Sándor 1 frt. Reinitz Lipót 1 frt. 
Számmer Kálmán 1 frt. Ifj. Schlámmádinger József 1 
frt. Fritz Mór 1 frt. Deutsch D. A. 1 írt. Havranek 
Lajos 1 frt. Kampis József 50 kr. összesen 40 frt. 50 
kr., e szerint az összes bevétel 226 frt. 50 kr., melyből 
99 frt. 3 kr. kiadás leszámítása után marad 127 frt. 
40 kr., mely a kóroda alaptőkéjéhez csatoltatok. 

Székeafejérvár, 1875. február 1.
Vajrnár Ferencz, pénztárnok.

L a v c 1 e % é s.
Székcsfejérvár. 1875. január 27.

Tek. szerkesztő ur 1 Becses lapja 7-ik számában 
a székeafejérvár! kath. néptanítók egyletének évi nagy­
gyűléséről irt hiányos közleményt, az igazság érdeké­
ben helyre igazítani óhajtom; ennélfogva alábbi soraim 
közlését kérem.

Hogy levelem hosszúra ne terjedjék az illető köz­
lőnek hibás tételeit nem ismétlem, hanem mindjárt 
áttérek a gyűlésen — ugyancsak — megtörtént jelesebb 
mozzanatokra. Az elnök dr. Say József a gyűlést meg­
nyitván, olvastatott, nem a múlt évi, hanem a múlt 
havi közgyűlés jegyzőkönyve, mely után következett 
az elnöki évi jelentés. Élénken részletezte az egylet 
szép haladását, egyszersmind móltánylólag nyilatkozott 
a tanítók anyagi sorsukról, felemlítő, hogy a tek. is­
kolaszék már e tekintetben intézkedett s tervezetét 
jóváhagyás végett a legközelebbi közgyűlésnek beter­
jeszti. Következeit a kiküldött számvizsgálók jelentése 
a már fölülvizsgált egyleti számadásokról, melyből ki­
tűnt, hogy az egyleti vagyon 2434 frt. 23 kr. Segélyre 
egy beteg tanítónak 20 frt. és kölcsönkép szinte hat 
tanítónak kellő biztosítás mellett 920 frt. odatolt. A 
közgyűlés határozata szerint mindazon rendes tagok, 
kik többszöri felszólítás daczára, több évi tartozóé:,ikat 
le nem fizették, az alapszabályok 50-ik §-sa érteimé 
ben a tagok sorából kitöröltettek.

A közgyűlés fénypontját képezé főtiszt. Burghardt 
Leó zirczi fögymnasiumi tanár ur felolvasása c tétel 
fölött: El lehet e az oktatást a neveléstől választani 
Ezen kitűnő felolvasás mindenkit meghatott, miért is 
az elnök a tanár urnák szives fáradságát a legmé­
lyebben megköszönte, szintúgy Greizinger Márton fő- 
tanitónak is a méterrendszerröl tartott jeles előadásáért 
köszönetét mondott a tagok részéről is, mind a két 
értékeseinek ugyancsak lelkes éljenzés jutott osztály­
részül.— Végül következett a tisztujitás, a volt tiszt­
viselőknek a múlt évben az egylet iránt tanúsított szi­
ves buzgóságukért elismerés szavaztatott és valameny- 
nyit ez évre ismét újólag megválasztották. Választmány i 
tagokul megválasztattak: Angoli József, Bredl Sándor, 
Göbel János György, Jungwirth Simon, Rainiss Má­
tyás, Sebő Imre és Wittinger Antal.

Fölkérjük tehát a rendes levelezőt, hogy máskor 
hűbben ecsetelje a történt mozzanatokat. — Ennyit az 
igazság érdekében tartoztunk, Isten velünk.

Egy jelen volt lag.

Megyei és városi hírek.
— A liciyb. lil'l't'sk. csarnok nagytermében 

(szinház-épület) 1. emelet) f. hó 7 ón, azaz jövő vasár 
nap esti 6 órakor Dr. Neumann Ármin ügyvéd ur 
„Eszmék és gondolatok a számokról“ czimü felolva­
sással fog megkezdeni egy felolvasási cyclust és foly­
tatólag a téli idényen át ugyanott minden vasárnap 
tartand egy-egy felolvasást. Moly felolvasásokra a t. ez. 
értelmi és érdeklődő közönséget teljes tisztelettel meg­
hívja. Sz.-Fejérvárolt, 1875. február 1-jén.

A hetgb. keresk. csarnok választmánya.
— kövdvalnsztási mozgalmak. A vaáli kerü- 

létben élénkén folynak a jövő követ választásra «a moz- 
galmak. Közelebb — mint levelezőnk írja — egy igen 
tekintélyes és nagyszámú küldöttség László Antal ’já­
rási szolgabirót kérte fel a képviselő jelöltség cl foga 
dására, o mellett majdnem minden község egyenként 
járult hasonló kérelemmel a derék szolgaiméhoz — 
azonban a felszólítást nem fogadta el; bizalmukat meg­
köszönvén, a jelöltségtől, melyre felkérctett visszalépett.
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— A korcsolyázások városunkban nagyban 
folynak, a főleg a sas-utczából menő uj-ut melletti 
korcsolya mezőn igen díszes közönség jön naponként 
össze, s valóban érdekes látvány a villám gyorsan 
repülő ügyesebb korcsolyázókat, e mellett a hamar 
elbukó kezdőket nézni. A korcsolyázók közül valódi 
művészettel biró ügyessége által Ivánka huszártiszt emel­
kedik ki, ki ügyes, művészi mozdulatai által váro­
sunkban e téren jelenleg elsőséget vívott, ki. A kor 
csolyázás kedvelőire nézve igen sajnos, hogy a ter­
vezett korcsolya-egylet mindeddig csak a jámbor óhaj­
fások közé tartozik. Mi magunk is óhajtanék, hogy a 
nemes sport kedvelőire nézve ez eszme mielőbb a 
megvalósulás küszöbét átlépje.

— Fnrtuiiigi hírek. A kevés számit bálok mel­
lett, melyek farsangi idényünket kissé fel-felvillanyoz­
ták, nagyobb számú magánjellegű, barátságos körű 
estélyek voltak. Kiemeljük ezek közöl különösen me­
gyei és városi főispán ur termeiben múlt héten lefolyt 
tánczestélyt, hol igen szép s válogatott társaság volt 
jelen, különösen kiemeljük kedves háziasszony Sző- 
gyény M. Lászlóné ö excellentiáját, ki szeretetreméltó 
és megnyerő modora által közkedvességet vívott ki 
városunkban, úgy két leányát Szögyény Juliska és Ma­
riska kisasszonyokat.

— Farsangi hír. A felsővárosi olvasókör jan. 
31-én saját könyvtára javára Radits Bernét zené­
jével igen jól sikerült bált rendezett az „Arany-sas“ - 
huz ezimzett vendéglőben, mely oly szép volt, hogy 
beillett volna a színházba, vagy a „Magyar király“ 
termeibe. Vig és magyaros mulatság volt ez, fesztelen 
jókedvvel, melyen mindenki jól mulatott. A helyiségek 
zsúfolásig tömve voltak válogatott közönséggel, köztük 
a tánezpsnök legjobban mulattak. A szép női körben 
láttuk Átnon nővér-két, továbbá Bürgermeister Ludo 
vika, Flögl Karolin es Müller kisasszonyokat és még 
számos kisasszonyt, kiknek neveit elfeledtük fel­
jegyezni. Volt tombola is. A mulatságnak a reggeli 
harangszó/ vetett véget. Tiszta jövedelem 120 frt. körül 
lehetett. Alakiban oly szép mulatság volt ez, melyre 
az olvasókör mindenkor büszke ürömmel gondolhat.

— Alrsulliun József föherczeg tisztjei az idén is,
I — januárius 25 én — tartottak díszes bált Mannlicher 

Róbert uradalmi inspektor vendészerető házánál. A 
termet igen szépen disziték virágfüzérekkel, függöryy- 
zettel, gazdászati képekkel s a föajtóval szemben a 
főherczegi család arczképei voltak láthatók e körirattal: 
„Éljen József föherczeg ur és fenséges családja.“ A 
föherczeget gyöngélkcdca tartóztatá vissza a megjele­
nésben. A női társaság igen díszes volt. Hoflerné ur- 
hülgy, mint háziasszony s Mannlicher Gizella, mint 
házi kisasszony meleg vendégszeretettel fogadták a 
résztvevőket, köztük dr. Bauernd, Jámborné, Znglerné, 
Zuberné urhölpyeket, Edelmann nővéreket, Frumann, 
Meditier Fanni, Rosenbach Vilma, Szkroniezek Maliid, 
Vanits Gizella, Fanni és Mari kisasszonyokat. Tán- 
ezosok voltak Pestről is: jogászok és ügyvédjelöltek. 
A rendi-zésben Licbich Adolf fiatal ispáné a föérdem. 
Reggelig tartott a vig tán ez a zsámbéki Duzák Pad 
zenéje mellett.

—- A vaáli kerületben az összeíró küldöttség 
által a képviselő-választásra jogosultak összeírása he 
fejeztetett s összesen 1667 választó íratott össze; az 
1872. évben conscribált választókhoz képest tehát te­
temes apadás észlelhető. Ugyanis 1872. évben volt 
2812 választó, 1875-ben pedig 1667 Íratott össze, tehát 
az apadás 1145.

— Hymen. Kubik Löriucz ur, helybeli könyv- 
- kereskedő f. hó l-én vezette oltárhoz Dorninigg Katicza 

kisasszonyt. Sok szerencsét kívánunk az uj házaspár 
I frigyéhez.

— Színházi Ilii1. Színészeink nagyban készülnek 
j „A revisor“ czimü 5 lelvonásos vígjáték előadására.
I E vígjátékot Gogoly Miklós hires orosz bcszély iró 
\ irta, a hazai nagyobb színházunkban mindenütt tet­

széssel adatott. A jövő hét folyamán pedig „Ernani“
; opera adatik, melyre színészeink már cl vannak készülve.

— A keresheti» segédek által mult szombaton 
a „Magyar király“ termeiben rendezett zene estély 
nem sikerült úgy, mint a tavaik Nem is csoda, miután 

, alig múlt egy hónapja, hogy zene-estélyt tartottak. 
Egyátalában a betegsegélyzö-egylet iránt kevés érde­
keltség nyilvánult. Mindamellett ha a „Magyar király“ 
nagyterme nem is tolt meg, de mégis olyan társaság 
gyűlt össze, mely igen kedélyesen és vidáman mulatott 
A női koszorú igen csinos volt, melyből tudósítónk 
következők neveit említő meg: Schlámmádinger Ma 
riska, Tiringer Mariska, Dancz Nina, Onás Nett!, 
Pritzki Emma kisasszonyokat, továbbá Zechmeister 
Károly né, Roszbergcr Károlyné, Milvaynó és Rósz 
berger Imréné úrnőket. A tiszta jövedelem, a bekül­
dött pénztári számadás szerint 127 frt. 47 kr. volt.

—- A bukovinai magyarok ügye élénk részvétet 
s rokonszenvet idézett a közelebbi mogyogyiilésen elő, 
a tárgy mellett hazafias indítványt tett Kereskényi 
Gyula ur, majd gróf Cziráky János ur A hazafias ér­
zelem s fajszeretet legszebb kifejezését hallottuk ezen 
urak beszédében.

— Táboi'fizky éw Pnrsch zeuemükereskedésébi n 
Pestén megjelent, és hozzánk beküldetett: „Aus dom 
Circus Renz“ (Polka) czimü zenemű Quirltöl. E/ou 
érdekes zenedarabot ajánljuk zenekedvelő olvasóink 
figyelmébe.

—- Áttörés a katliolikim hitre. Braun Vilmos 
23 éves, izraelita, helybeli lakos megszeretett egy 
karholikiis leányt, kit nem rég jegyzett el magának, 
s nőül vehesse őt, a napokban áttért a katlmlikus 
hitre. A keresztelési szertartást Dr. Pellet Ödön ospere 
plébános ur végezte. Keresztapa Kuli Márton plébános 
ur volt.

— Kinevezés. A kir. igazságügy minister Háry 
János székesfejérvári törvényszéki dfjnokot a moóri 
kir. járásbiróságíioz Írnokká nevezte ki.

— A pnlotnkülvnrosi olvasókör könyvtára 
javára rendezett táuczestély, tegnap este szép számú 
közönséget gyűjtött egybe Kostyclik F rencz ur ven­
déglőjében. Ä mulatság folytonos vidám jókedv és 
derültség közt folyt le, a egész reggeli o óráig tartott. 
Mindenki jól mulatott és jókedvvel távozott, magával 
vivőn egy kedélyesen lefolyt est emlékét.

— Köszönetnyilvánítás. Kovács Marosa kis 
asszony a felsővárosi olvasókör bálja alkalmával ren­
dezett tombola játékhoz egy csinos tintatartót ajándó 
kozott, melyért a vigalmat-rvndezö bizottság ezennel 
köszönetét nyilvánítja.

- Rácznlinási kerületben közelebb megejtett 
követválasztásra jogosultak összeírása az ez évi válasz­
tókra nézve igen nagy apadást mutat: ugyanis 1872. 
összeírás alkalmával összoirattatott 2992 választó, az 
1875. évi összeírás alkalmával pedig 1665 választó 
Íratott össze; ennélfogva tehát 1340 szavazóval keve 
sebb van ez évben.

— A közelebb beállott kemény fagy után, főleg 
u külvárosi járdák síkosságuk miatt igen veszélyesek, 
s elcsúszás! eseteket, jelenleg bár nagyobb veszély 
nélkül volt alkalmunk hallani. Felhívjuk rendőrségünk 
figyelmét, hogy ezen életveszélyes járdáknak ha­
muval vagy homokkal leendő behintését szigorúan 
elrendelje, s a háziurakat ott a hol kell egyenkint is 
figyelmeztesse.

— A fej érme-gyei takarékpénztár mai szá 
munkban közlőit hirdetésére — évi közgyűlése tár­
gyában — figyelmeztetjük közönségünket.

— 8. iVeumaim-l -lo Singspiel-Gesellschaft aus 
Pest, tegnap a „Magyar király“ szállodában rontotta 
a levegőt nyeleden és erkölcstelen darabjaival. Kehrer 
vendéglős ur is jobban cselekednék, ha az ilyen 
német siingertruppot bottal kergetné ki, hogy sem 
játszat, velük. Az is nagyon jellemző, hogy ép- n 
Magyarország fővárosából Pestről kerülnek ide effclu 
Singspicl-Ccsellschuftok

— Bei. »Illetett. A „Szókosfejérvár és Vidéke“ 
czimü lapban Fejér- és Veszprém megy ék tanfelügye­
lője megtámadtatik, miszerint ö hivatalos teendőit 
mellőzve az összeírás! bizottság elnökségét vállalta cl, 
— hogy a kir. tanácsos ur ez összeírások alkalmával, 
nemcsak a megye benne helyezett bizalmának, de e 
mellett még tanfelügyelői kötelmének is eleget tett, 
bizonyltja az, hogy ö községenkint járván a szavazat- 
képesek összeírása után, az iskolákat személyesen 
látogatá meg, mint azt Érd, Balta, Diósd, Tárnok, 
Ettyck, Soóskut, Marton vásár stb. községekben teve 
s így tényleges meggyőződést szerzett magának, úgy 
a tanítók képesítése, mint a tanonezok mikénti cin- 
haladásáról , igy tehát az alkalommal nemcsak tanfel­
ügyelői, de igen is hazafiul kötelmeinek in eleget tett, 
azért a nevezett lapban ellene nmeit, vádak, mint alap­
talanok visszautasittatnak. (x—y)

— Legújabban megjelentek s Klökner Péter 
könyvkereskedő éhen kaphatók: Fraknói, n magyar 
országgyűlések története, II. kötet I frt. 80 kr. — 
Vajkag, tanulmányok a német köz. magánjog köréből 
1 frt. 20 kr. — Vérsey, római családi jog 3 frt. — 
Levelek egy államférfiuhoz 1 frt. — Gáborion, a Le 
rouge ügy. regény 2 kötet 2 frt. Jókai, egy ember, 
ki mindent tud 2 frt. Jókai, forrodalom alatt irt. 
müvei, finom díszküléshen 5 frt. — Az 1874. ország 
gyűlési törvények 8-ad alak kötetben I frt. 40 kr., 
kötve 2 frt. 20 kr., I ti-od alak fűzve I Irt. 50 kr., 
kötve 2 frt. 20 kr.

Gazdátlan tárgy. A kereskedő ifjak zene- 
estélye alkalmával egy gyöngysor találtatott., a tulaj 
donos kellő igazolás után Vajrnár Ferencz urnái átveheti.

— Egy vég feliéi- bárdiétól akart ellopni Vaj- 
már Ferencz urnák boltjából, valami Szita Ferencz 
nevű egyén a múlt szombati hetivásár alkalmával, 
azonban terve, épen az elkotródás pillanatában dugába 
dőlt és a furcsa „Kundschaft“ a íögtön előhívott és 
basznál ló igazságot képviselő rendőrségnek átadatott

trSSBSFvííS:1 „idle*»
Jf.'iVTiM:' jjiic JIuftG-agsjsaSi:

TBidtMl—

Vasúti menetrend.
Hildára regg. 8 ó. 65 p. il. u, 1 ó. 50 p. este 6 ó. 30 p. itndáról 

regg. 7 ó. 16 p. <1. e. 10 ó. 45 p. este 9 ó. 40 p.
Kanizsára regg. 9 o. 30}'. d. u. 2 ú. 0 p. éjjel 12 v>. Kani­

zsa völ regg. ti ó. 18 p. d. u. 1 ó. 48 p. éjjel 10 ó. 43 p.
tjszdnybe regg. 10 é. lo p. éjjel 12 6. 83 p. Ijsztinyhtil d. 

n. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbe regg. 9 é 37 p. éjjel 19 5.19}«. Veszprémből regg. 

1 ó. 26 p. d. u 4 é. 17 ji.
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G a b o n a - á r
február 3-án.

Alsó-ausztriai mérő. frth fr, kr „ kr

Tiszta búza.................................... 4 50 4 20 4 —

3 8o[ 3 70 3 60
330 3 20 3 10
2 40 2 30 2 20
2|— 1 95 1 90
2|40 2 30 2 25

Felelős szerkesztő: Ilattyufly Dezső.

lyilttcr.

Da ich meine Erhal­
tung u K rä fte Ihrem 
geehrten Kumys ver­
danke indem ich sonst 
appetitlos bin, bestelle 
hiermit (folgt Bestellung) 
Zu bemerken, dass ich 
seit 10 Jahren Magen­
krank bin und Ihr Ku­
mys wolthueud wirkt.

Franz Rohr,

Für Lungen-, Herz- und Nervenleidende von hohem Werthe.
Liebig s Kumys-Extract.

m-x0

Da ich zwanzig Fla­
schen von Ihrem Kumys- 
Extraet verbraucht habe, 
ich aber auch v i e 1 Bes­
serung gespürt habe, 
so schicken Sie mir wie­
der (folgt Bestellung.)

E, Hüttig.

Ihr Kumys-Extract hat. 
meiner Frau sehr gute 
Dienste geleistet, sic 
befindet sich viel bes­
ser, hat nach den drei 
Fläschchen schon er- 
quiekenden Schlaf 
und A ppetit bekom­
men Senden Sie mir 
daher (folgt Bestellung.)
W. D 1 e s b a c h.

Diuekereibesitzer

Senden Sie mir gefäl­
ligst zwölf Fl a neon s, 
wenn selbige so mir 
L e i c h t e ru n g schaßen 
wie die kürzlich empfan­
genen vier Flacons, ist 
keine Feder im Staude, 
dieses Wunder zu 
bezeichnen.
J, F. Wendochuh.

Fabrikant

Ihr Extract hat sich bei 
den ersten sechs Fluschen 
an mir so wuuderthiitig und 
vorzüglich bewährt, dass ich 
Ihnen nicht genug danken 
und im Interesse der leiden­
den Menscheit nur bitten 
kann alles anzuwenden, da­
mit recht viele dieser Wohlt- 
hat tkeiJhnftig werden.

S. Lowinsky.
Brochüre von Dr. Weil gratis und franco.

Preis pro Flacon 1 fl. öw. Kisten nicht unter 4 Flac durch das
General-Depot von Lietoig’s Kumya-Extraot.

Berlin, Friedrich-Strasse 190
NB. Unsere Instituts-Aerzte sind jeder Zeit bereit, nach eingesandtem Kurbericht den betreffenden Patienten mit specieller 

ärztlicher Information zur Hand zur gehen, ohne dass dafür ein Honorar beansprucht wird.
Im Interesse des Publikums sind wir bereit, gut renommirtvn Firmen Depots zu übergeben.

Házassági ajánlat.
Egy jó karban levő üzlettel biró fiatal ktizép ter­

metű ember óhajtana egy szelíd, erkölcsös s szorgal­
mas s legalább 1000—3000 írtig terjedő készpénzzel 
biró növel házassági frigyet kötni. — A nö életkora 
18 —28-ig terjedhet. Zárt, s az illető házassági Irigyre 
vágyó nö arczképét magában tartalmazó levelek B or- 
tuna név alatt jelen lap kiadó hivatalához intézendök. 
Igénylő fiatal ember titoktartását kifogástalan becsü­
letével Ígérvén.

A 1 f o n z o!
Orace au cici, je n'ai plus besoin 
do «avoir i’heure tju'i! est.

Szivem bsnsejében nem kell fényt árasztanád,— 
égő kőszén leszek én neked, mely mindig melegít — 
csak bírhassalak.

Élőszóval többel Ígérsz oh Alfonzé! e gondolatra 
hozzád vándorol képzetem és őrjöngő epcdéssel várom 
a napot, mely a te érzelmeid rejtélyes világába vezet.

Február 8.
Jo tour pardonne la sotisso, qu’ils ont dit en 
favour de celle qu’ils ont fuitc.

Csak egy gondolatom van F. b. .s: látni téged 
és szerelni. A kijelölt időre elvár a k... alatt.

Uib. an. a.

Hirdetések.
;iv i í < *■ 2

Félre mindenféle Ártalmas arczfe.stékkel! Félre, a 
rizspoiral! Ezek elárulják magukat! Csak a méreg- 

mentes, hivatalosan megvizsgAlt, tiszta és teljesen Ár­
talmatlan 3Elci.xrltóE<a.X3.-to, dr. Lajosáétól Pá- 

risbon, bir azon vilivel, az < n b< ri bort minden séiiilé-töl megmen­
teni, szépséget és itjusAgoi hiztositani. Már az első kis« riet meg 
fog t,Álhit győzni inról, hogy Ildiiden dicséret fölösleges. Kaphat«') 
nagyban és kicsiny ben liudapvsteii: váczi utcza h., lEatbfhtk 
.11 llihii lAtszerésznél

Egy VL-vcgtolc óra 2. £rt- EO Icr. Vidékre utánvéttől.

Gyógyszerész gyakornokul,
hol egyszersmind a postahivatalt is megtanulhatni,— 
kedvező feltételek mellett felvétetik egy 4—6 gymna­
siale osztály t végzett fin, ki a német nyelvben is jártas. 

Lovasbcrénybcn, január 23. 187ö.

Kertész Ferenc»,
gyógyszerész és m. kir. postamester.

ífj. Námesy Ferencz
v a sk ercsit ed ésében

egy gyakornok
felvétetik.

A palotai sorompónál levő, néhai 
Kostyclik Mih ályn é-féle 

3 házhelyből álló szérűikért a tulajdonosok által

szabad kézből eladatik.
Értekezhetni íelsöváros üreg-utcza 3. szám.

Unterleibs-Bruch leidende

Hirdetmény.
A „fejérmegyei takarékpénztár“

rendes évi közgyűlése
1875. övi február hó 14-én d. e. 10 órakor az 

intézet helyiségében fog megtartatni.

Tárgyalt :
1. Az 1874. évi mérleg megvizsgálására kiküldött

számvizsgálók jelentése fölötti határozathozatal 
s a választmány fölmentése.

2. A tiszta jövedelem megállapítása és az e fölötti
intézkedés az 51. §. értelmében.

3. A választmány kiegészítése.
4. Az alapszabályok néhány pontjainak esetleges

módosítása.
Kelt Sz.-Fejérvárott, 1875. január 24-én.

A fejérmegyei takarékpénztár 
igazgatósága.

63 §. Közgyűlésen csak oly részvényes gyako 
rolliatja szavazati jogát, kinek részvénye 4 héttel előbb 
nevére Íratott és 8 nappal a közgyűlés előtt az. intézet 
pénztáránál letétcményestetett.

A választmányból az alapszabályok értelmében 
ez évben visszalépő tagok névsora:

Id. Szögyény llarich László elnök ur ö ntnga, 
továbbá: Aujczdtky A., Borosa M., Dieb: lla Gy , Edcr 
J., Enihccbt F., Fialt A., dr. Kaiser Sándor, Karl J., 
Hiányai J., Mészöly F., br. Miske I., Reitlinger A. és 
Sommer M. mint napibiztosságra kötelezett és Boda 
J. Décsey L., grf. Esterházy L., Kégl Gy., Krieger 
P. és Kozgonyi Gy. urak, mint napibiztosságra nem 
kötelezett megyebeli választmányi tagok.

A kilépett tagok újra választhatók.

Árverési hirdetmény.

Alólirott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy 
a sz.-fejérvári es. kir. járásbíróságnak 12703. 1874. 
sz. a. kelt végzésével sz.-íejcrvárott elliolt Tóke József 
földműves hagyatékához tartozó sz.-fejérvári 362. 
számú tjkönyvben 200. h. r. alatt, létező 1850 írtra 
becsült felsővárosi házra nézve az árverés 1875. évi 
február 18., szükség esetében 1875. évi martins 18. 
mindenkor reggeli 9 órára kitüzetett.

Miről a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
értesitetnek, — hogy az árverés alkalmával 10% 
bánatpénzt kötclessek lesznek eleve letenni cgyébb- 
iránt az árverésre vonatkozó egyébb feltételek iro­
dámban mindenkor megtekinthetők.

Ültetíjívaló faeladás,

A folyó évi tavaszi faültetési idényre
Puszta-Giczen

nagymennyiségű különféle korú és nagyságú

akácz-, kőris-, nyár-, Mlráj-, szeier-,
iliar*-,

és egyéb más erdőgazdasági és kerti dísz- és ne­
mesített többféle

gyninölcgl'ákoii
kívül különösen tömeges, nagyban eszközlendő faül­
tetésre és erdősítésre alkalmatos sok százezer akáczfa 
és akáczfa-csemete és pedig:

egy éves 10, azaz tízezer darab 30 frt. 
ugyanez és ugyanannyi, válogatva 40 frt. 
kétéves ugyannyi 50 frt.
ugyanez és ugyanannyi, válogatva 70 frt.

valamint ezeknél korosabb és nagyobb akáczfák 
aránylag magasabb, de nagyobb megrendeléseknél 
jutányos áron eladók.

Az árak helyben a faiskolában a fa kiásatásával 
együtt értendők. A kívánt becsomagolás és a győri 
vasúti vagy gőzhajózási állomásokra történendő el­
szállítás méltányosan külön felszámittatik.

Megrendeléseket elfogad és érvényesít Puszta- 
Giczen a gazdasági intézöség utolsó posta: Kisbér, 
Varsány. Vétel végett tudakozódhatni Győrben 
Sziits Mihály urnái, ki szintén fogad el meg­
rendeléseket, akihez is ez érdemben a táviratok 
intézendök.

A valódi Wilhelm-féle
vei*tisztitó tlieája.

az egyetlen biztos hatásos vértisztitószer, s Európa legtekintélyesebb 
orvosai által, mint legbatliatósb szer isméi tetett el.

E t. h e a m e g gy ó gy i t j a az egész megromlott szervezetet, 
mint semmi más szer elválasztja a belsörószben leüllepedett beteg­
ség csiráját, s hatása bizonyos.

Alaposan gyógyítja a köszvényt, sebek és nyílt sebeket, 
úgy szín te. minden bőrkiütéseket, kütegeket az arczból, szeplöt stb.

K ii 1 ö n ö s jó er e d m é n y n y e 1 működik e t li e a s z o r u 1 á s, 
máj- és vesi-bAntalmaknál, sárgaság, id«'g-és izombajoknál, ugysziute 
gyomorégés, altesti bántalmnk, pollutio és tehetetlenség ellenében.

Fájdalmaknál u. m. görvélykór, omlaganat sib. szinte a 
leghntályosabb s legjobb hatálya gyógyszer.

íSzámtalan bizonyítványok, elismerő- és dicsérölevelek mind 
megannyi bizonyítékai e kitűnő szer jóságának — Ennek bebizo­
nyításául szolgáljon e néhány alábbi bizonyítvány:

T. Wilhelm Fér. gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Wocheiner-Fvstritz, oct. 1. 1872.

T. uram! Ismét kérek néhány csomagot az ön bites és oly jó 
hatással biró „vértisztitó Utcájából“, melynek kétszeri használata 
után - agam tökéletesen helyrehoztam. A thoát kérem utánvét mel­
lett küldeni. Tisztelettel

Jerala János, 
káplán.

T. Wilhelm Fér. gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Ismertem volna előbb az ön „vértisztitó theáját“, bizony sok 

bosszú szenvedéstől lettem volna megóvaés sok forintos darab ma­
radt volna zsebemben, melyeket nteggyógyitásoinru hiába elfecsé­
reltem, inig az ön megtizethetlen theájára akadtam:

Kérem számomra abból VJ csomagot küldeni.
Tsohuka, oct. <5. 187*2. Alázatos szolgája

DilSBl József.

Csalás- és hamisítástól mindenki óvatik!
finden in der durchaus unschädlich wirkenden Bnivhsalbo von 
Gottlieb Sturzeneggor in hcriaati (Schweiz) ein überraschendes 
Heilmittel. Zahlreiche Zeugnisse und Dankschreiben sind der Ge­
brauchsanweisung beigefügt. Zu beziehen in Tröpfen zu ö. W. (1. 
3.20, sowohl durch G. Sturzenegger selbst, als Fr. Formag^i 
Apotheke zur heil. Marin in IW ; Sigmund illillhttfll Apotheker 

in Agram: .1. Verlier, Apotheke zur Maria Hilf in Temesvár.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Kelt Sz.-Fejéivárott, 1875. január 28-án.

Szöllösy Endre,
királyi járásbirósági végrehajtó.

Nyomat. Sz.- Fejérv írott a „

A valódi Wilhelm-féle víztisztító then egyedül valódikig kap­
ható : Neunkirchenben és minden lapokban jelzett gyógyszertárakban. 
■— Egy csomag 8 adagot tartalmaz, s többféle nyelven irt használati 
utasítással együtt ára egy csomagnak l frt. Csomagolás és bélyeg 
külön 10 kr.

A vevő közönség kényelme tekintetéből a valódi tlieát kaphatni: 
Székesfejérvárott D i e b á 11 a György gyógyszerésznél és Pink á s z 
Zs. (előbb Léginán-fóle) füszerkoreskedósben.

Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


